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Анотація навчальної дисципліни 

Навчальна дисципліна спрямована на формування у студентів теоретичних знань та 

вироблення практичних навичок щодо структури та особливостей функціонування сфери 

публічного управління, принципів і механізмів публічного управління та його ролі в 

розвитку суспільства; опанування основами методології, технологіями та процедурами 

публічного управління в публічній сфері. 

Мета навчальної дисципліни: 

оволодіння теоретичними знаннями з питань публічного адміністрування та набуття 

практичних вмінь і навичок щодо застосування суб'єктами публічної сфери законів, 

принципів, методів, технологій та процедур в управлінні; набуття вмінь та формування 

компетенцій, необхідних для виконання функцій та реалізації повноважень керівника 

(фахівця) суб’єкта публічного адміністрування, в тому числі для органів державної влади і 

місцевого самоврядування. 

Мета орієнтована на формування у студентів таких компетентностей: 

ЗК1. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні;  

ЗК4. Здатність мотивувати людей та рухатися до спільної мети; 



ЗК12. Здатність  ухвалювати оптимальні рішення, спрямовані на комплексне використання 

природних ресурсів, розробляти заходи щодо підвищення екологічної безпеки; 

ЗК14. Здатність демонструвати і використовувати на практиці теоретичні знання чинного 

законодавства регулюючого систему управління якістю та її складових; 

СК4. Здатність до ефективного використання та розвитку ресурсів організації;  

СК6. Здатність формувати лідерські якості та демонструвати їх в процесі управління людьми;  

СК8. Здатність використовувати психологічні технології роботи з персоналом.  

СК12. Здатність розробляти модель реалізації  прийняття управлінських рішень і оцінювати ефект 

його реалізації; 

СК23. Здатність розуміти взаємодію інтересів бізнесу, влади, громадського суспільства з метою 

розробки та прийняття стратегічних рішень щодо вибраної корпоративної стратегії з урахуванням 

прийнятого рівня ризику. 

Програмні результати навчання (відповідно до освітньо-професійної програми) 

ПРН 1. Критично осмислювати, вибирати та використовувати необхідний науковий, методичний 

і аналітичний інструментарій для управління в непередбачуваних умовах; 

ПРН 6. Мати навички прийняття, обґрунтування та забезпечення реалізації управлінських рішень 

в непередбачуваних умовах, враховуючи вимоги чинного законодавства, етичні міркування та 

соціальну відповідальність; 

ПРН 10. Демонструвати лідерські навички та вміння працювати у команді, взаємодіяти з людьми, 

впливати на їх поведінку для вирішення професійних задач;  

Очікувані результати навчання 

Розуміти предметну сферу і методологічну основу публічного адміністрування. 

Засвоїти перспективні наукові напрями розвитку публічного адміністрування. 

Засвоїти технології та процедури формування цілей публічного адміністрування. 

Засвоїти особливості відповідальності суб'єктів публічного адміністрування за 

правопорушення у цій сфері. 

Аналізувати основні проблеми соціального розвитку суспільства та особливості здійснення 

цих процесів в Україні. 

Засвоїти роль місцевого самоврядування в контексті децентралізації влади та публічного 

адміністрування. 

Демонструвати розуміння головних цілей соціального і гуманітарного розвитку суспільства 

та принципів формування управлінських рішень для їх досягнення. 

Використовувати засади, механізми, закони, методи та стилі публічного адміністрування. 

Розробляти практичні рекомендації, управлінські рішення органам державного управління 

та місцевого самоврядування з проблем соціального і гуманітарного розвитку. 

Засвоїти нормативно-правову базу антикорупційної діяльності, відповідальність у 

публічному адмініструванні. 

Застосовувати сучасні критерії оцінювання результативності та ефективності публічного 

управління. 

Зміст навчальної дисципліни: 

Змістовий модуль 1.  
 

Тема 1. Предмет і методологічні основи публічного адміністрування 

Основні заходи до розуміння публічного адміністрування та його еволюція. Предметна 

сфера публічного адміністрування. Методологічна основа. 

Співвідношення управління та адміністрування. Публічне адміністрування як напрям 

наукових досліджень, сукупність знань, сфера діяльності та навчальна дисципліна.  
 

Тема 2. Публічна сфера - єдність економічної, соціальної та політичної сфер. 



Взаємозв’язок економічної науки, соціології та політології. Співвідношення економіки 

та політичної економії. Особливості поведінки людей у економічній та політичній сферах. 

Соціальна сфера: публічне адміністрування та людина; публічне адміністрування та 

колектив; публічне адміністрування та суспільство. Дія ринкових принципів у політичній 

сфері. Публічна сфера і публічна політика 
 

Тема 3. Громадянське суспільство як суб'єкт формування цілей публічного 

адміністрування 

Основні етапи формування та еволюції громадянського суспільства. Сутнісні 

характеристики громадянського суспільства. Місце і роль громадських організацій у 

публічному адмініструванні. Громадянське суспільство як сфера формування єдиного 

комплексу цінностей та відносин. Автономність і органічна єдність громадянського 

суспільства та держави. 
 

Тема 4.  Публічне адміністрування та влада 

Феномен влади. Публічна влада та публічне адміністрування. Влада як основний засіб 

публічного адміністрування. Механізм взаємодії влади та публічного адміністрування. 

Держава як суб'єкт політичної влади. Економічна влада. Взаємозв'язок і взаємозалежність 

політичної та економічної влади. Лобізм. 
 

Тема 5. Публічне адміністрування та муніципальна публічна влада 

Поняття муніципальної публічної влади і місцевого самоврядування. Місцеве 

самоврядування – демократична основа управління в державі. Основні фактори формування 

місцевого самоврядування. Роль місцевого самоврядування в контексті децентралізації влади 

та публічного адміністрування.  

Сфери управління та компетенції місцевого самоврядування. Представницькі та 

виконавчі органи місцевого самоврядування. Посадові особи місцевого самоврядування.  

Інститути безпосередньої демократії в місцевому самоврядуванні. Вибори органів 

місцевого самоврядування. Місцевий референдум. Загальні збори громадян. Органи 

самоорганізації населення. 
 

Змістовий модуль 2.  
 

Тема 6. Закони та принципи публічного адміністрування 

Загальний закон соціального управління – залежність управляючого впливу від стану 

системи та зовнішнього середовища. Закон необхідності посилення регулювання та 

управління суспільними процесами. Закон розмежування центів влади та управління. Закон 

централізації та децентралізації влади. Закон системності організації та саморозвитку 

системи публічного адміністрування.  

Загальносистемні методологічні принципи публічного адміністрування. Принципи, що 

регулюють адміністрування як соціально-політичний, соціальноекономічний та соціально-

культурний процеси. Застосування принципів публічного адміністрування. 
 

Тема 7. Публічне адміністрування як процес вироблення, прийняття та виконання 

управлінських рішень 

Управління як визначальна функція публічного адміністрування. Управлінське рішення 

як наукова категорія. Пріоритетність політичного вибору цінностей та цілей.  

Визначення цінностей та цілей – визначальна ланка прийняття рішень. Роль конкуренції 

в процесі прийняття рішень. Взаємовідношення суб’єкта та об’єкта прийняття рішень. 

Послідовність етапів прийняття рішень. Динаміка виконання рішень. 
 

Тема 8. Бюрократія в системі публічного адміністрування. Антикорупційна діяльність 

у сфері публічного адміністрування 

Бюрократія як наукова категорія. Теорія бюрократії М. Вебера. Сучасні підходи в 

оцінювання бюрократії. Основні ознаки та атрибути бюрократії. Політизація вищого 

чиновництва. Публічна служба. Поняття корупції та корупційних дій. Нормативно-правова 

база антикорупційної діяльності. Зони „підвищеного” ризику проявів корупції. Фактори 

запобігання проявам корупції: політичний, кадровий, морально-психологічний.  
 



Тема 9. Результативність та ефективність у сфері публічного адміністрування 

Поняття результативності та ефективності публічного адміністрування. Фактори 

результативності та ефективності публічного адміністрування. Вимір продуктивності, 

результативності та ефективності публічного адміністрування. Критерії результативності та 

ефективності публічного адміністрування. Фактори підвищення результативності та 

ефективності публічного адміністрування. 
 

Тема 10. Відповідальність у публічному адмініструванні 

Правопорушення та відповідальність. Відповідальність органів державної влади та 

місцевого самоврядування, державних і комунальних підприємств, установ і організацій, 

посадових осіб за правопорушення у сфері публічного адміністрування.  

Відповідальність недержавних організацій, органів і осіб, які не перебувають на 

державній службі чи службі в органах місцевого самоврядування, за правопорушення у сфері 

публічного адміністрування. Правопорушення та відповідальність при здійсненні 

міжнародної публічної діяльності. 

Методи викладання, навчання: 

Проблемні лекції. 

Практичні заняття: бесіда, публічне обговорення питань тем курсу, виконання 

практичних завдань, пояснювально-ілюстративний метод, мультимедійна презентація, 

методи контролю і самоконтролю. 

Виконання індивідуальних навчально-дослідних завдань (ІНДЗ): практичні завдання, 

електронна презентація на обрану тему наукової доповіді. 

Форми контролю успішності навчання: 

Контрольні заходи з перевірки успішності засвоєння навчального матеріалу з 

дисципліни включають: поточний контроль, виконання індивідуальних навчально-дослідних 

занять (ІНДЗ), підсумковий контроль. 

Поточний контроль має на меті перевірку виконання завдань як аудиторної, так і 

самостійної роботи студентів та може проводитися в таких формах:  

• перевірка підготовлених виступів, доповідей з тематики лекційних занять; 

• усне опитування або письмовий експрес-контроль на аудиторних заняттях;  

• перевірка виконання завдань СРС. 

Контроль виконання ІНДЗ здійснюється у формі перевірки практичних завдань, 

наукової доповіді на обрану тему з електронною презентацією. 

Формою підсумкового контролю з навчальної дисципліни є екзамен. 

Семестровий екзамен – вид підсумкового контролю засвоєння студентами 

теоретичного та практичного матеріалу з навчальної дисципліни за семестр, що проводиться 

в період екзаменаційної сесії. 

Форма проведення семестрового екзамену – електронне тестування. При проведенні 

підсумкового контролю у формі електронного тестування використовується набір тестових 

завдань, які містяться в бібліотеці електронних курсів системи дистанційного навчання 

СУРА для перевірки знань студентів. 
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Дацій Н. В., Ходаківський Є. І. [та ін.] ; за заг. ред. О. В. Скидана. Житомир : ЖНАЕУ, 

2017. 705 с. URL:  

http://ir.znau.edu.ua/bitstream/123456789/8495/1/Publichne_upravlinnia_2017.pdf. 

8. Утвенко. В. В. Теорія та історія місцевого самоврядування : навч.посіб.  ДП «Вид.дім . 

«Персонал», 2017.  234 с. URL: 

http://maup.com.ua/assets/files/lib/book/teor_misc_samovryad_2017.pdf. 

9. Чернов С.І., Гайдученко С.О. Публічне адміністрування: текст лекцій (для студентів всіх 

форм навчання за спеціальністю 7.03060101, 8.03060101 «Менеджмент організацій і 

адміністрування (за видами економічної діяльності»). Харк. нац. ун-т міськ. госп-ва ім. 

О.М. Бекетова. Х.: ХНУМГ, 2014. 97 с. URL: 

http://eprints.kname.edu.ua/35679/1/Конспект%20лекцій%20ПА.pdf. 

10. Ястремська О. М., Мажник Л. О. Публічне адміністрування : навч.посіб. URL: 

http://www.dut.edu.ua/uploads/l_1444_92306508.pdf. 

Система оцінювання результатів навчання: 

Згідно з діючою в університеті системою комплексної діагностики знань студентів, з 

метою стимулювання планомірної та систематичної навчальної роботи, оцінка знань 

студентів здійснюється за 100-бальною системою. 

Підсумкова оцінка (залік) виставляється на підставі суми накопичених балів студентом, 

отриманих у ході поточного контролю, виконання індивідуального завдання. 

Схема розподілу балів: 

50 балів  

(поточний  контроль) 

10 балів  

(контроль виконання 

індивідуального завдання) 

40 балів  

(підсумковий контроль - 

екзамен) 

Мінімальний пороговий рівень з кожного виду контролю: 

30 балів  

(поточний  контроль) 

5 балів  

(контроль виконання 

індивідуального завдання) 

25 балів  

(підсумковий контроль - 

екзамен) 
 

Накопичування балів з навчальної дисципліни під час поточного контролю 

відбувається під час оцінювання таких видів робіт: 

1) участь у дискусіях, доповіді (презентації), виступи на практичних заняттях; 

2) виконання практичних індивідуальних завдань; 

3) усне опитування; 

4) електронне тестування; 

5) виконання завдань самостійної роботи; 

6) участь у конференції за тематикою курсу. 

Загальна семестрова оцінка за 100-бальною шкалою переводиться у національну шкалу 

відповідно до таблиці 

Сума балів 

за всі види 

навчальної 

діяльності 

Шкала 

ЄКТС 
Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового проєкту 

(роботи) 

для заліку 

90-100 A відмінно    



82-89 B 
добре  

 

зараховано 74-81 C 

64-73 D 
задовільно  

60-63  E 

35-59 FX 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

не зараховано з можливістю 

повторного складання 

1-34 F 
незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням дисципліни 

не зараховано з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 
 

 

Критерії і порядок оцінювання навчальних досягнень здобувачів під час усіх видів 

контролю здійснюється відповідно до затверджено в університеті «Положення про критерії 

та порядок оцінювання навчальних досягнень з навчальних дисциплін здобувачів вищої 

освіти» (URL :    https://www.suem.edu.ua/normatyvni-dokumeny). 

Політика курсу: 

Політика дотримання академічної доброчесності 

Викладання навчальної дисципліни ґрунтується на засадах академічної доброчесності. 

Порушеннями академічної доброчесності вважаються: академічний плагіат, фабрикація, 

фальсифікація, списування.  

За порушення академічної доброчесності студенти можуть бути притягнені до такої 

академічної відповідальності: повторне проходження оцінювання (контрольна робота, іспит 

тощо); повторне проходження відповідного освітнього компонента освітньої програми. 

Комунікаційна політика 

Студенти повинні мати активовану університетську пошту.   

Обов’язком студента є перегляд новин на Телеграм-каналі. 

Протягом тижнів самостійної роботи обов’язком студента є робота з дистанційним курсом 

«Публічне адміністрування».  

Політика щодо пропусків занять 

Студенти мають відвідувати лекційні й практичні заняття. Відсутність студента на занятті 

може бути виправдана поважною причиною. Поважними причинами відсутності 

вважаються: хвороба, участь у Всеукраїнській студентській олімпіаді, Всеукраїнському 

конкурсі студентських наукових робіт чи будь-якому іншому заході, який можна віднести до 

заходів, що сприяють розвитку студентів і поліпшенню іміджу університету (факультету).   

Політика щодо виконання навчальних завдань пізніше встановленого терміну 

Студенти мають виконувати всі навчальні завдання у встановлені терміни. Студент, який не 

виконав ту чи іншу кількість навчальних завдань вчасно й хоче надолужити прогаяне, може 

звернутися по допомогу до викладача. 

Політика щодо оскарження оцінювання 

Якщо студент не згоден з оцінюванням його знань він може оскаржити виставлену 

викладачем оцінку у встановленому порядку.    

Бонуси 

Студенти, які регулярно відвідували лекції (мають не більше двох пропусків без поважних 

причин) та мають написаний конспект лекцій отримують додатково 2 бали до результатів 

оцінювання до підсумкової оцінки. 

 

Силабус затверджено на засіданні кафедри менеджменту і адміністрування,  

протокол від «04» 09 2023 р., № 19. 


